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Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC 
 

Ata da 113ª Reunião – 15/10/2020 
  

  Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos – CSPGR 
  

 
 
Local: Videoconferência (ZOOM) 
Início:  10h 
Término: 11h37 

Presentes:  Ana Paula Novaes (SMAC/GRHRS), Jayne Melo (AMBTECH SOLUÇÕES), 
Marcelo P. Cerqueira (COMLURB), Walter de Araujo G. Barboza (ASSAERJ). 
 
Convidados: Edson Freitas (ASSAERJ), Robson Pafume (CRQ-III)  
Ausentes:  SECOVI-RJ, CMRJ, SMF. 
 
Pauta 

• ATERROS E IMPACTOS; LEI Nº 12.305 DE 2020; PNRS E PMGIRS; RCD 
E RESÍDUOS GERAIS; FINALIZAÇÃO E ABERTURAS DE CTR’S; 

 
 
 

1. ASSUNTOS TRATADOS: 
 

• Dando início a reunião, foi destacado a expressiva quantidade de municípios que 
ainda não possuem o Plano Municipal de Gestão Integrada de Resíduos. Foi 
destacado sobre a cultura persistente de enterrar os resíduos, fazendo com que se 
perca oportunidade de aproveitamento dos resíduos através da geração de trabalho, 
renda e energia.  Criação de políticas públicas sólidas para incentivo da correta 
destinação de resíduos sólidos. Incentivo de criação e utilização da moeda verde em 
comunidades. Incentivo do poder público na criação de políticas públicas para a 
cadeia produtiva de resíduos gerais e RCD. Maior fiscalização dos grandes 
geradores de resíduos. Direcionamento da cobrança para o grande gerador e 
padronização através da criação de políticas públicas eficientes. Cobrança da 
sociedade para que o poder público municipal assuma cultura de sustentabilidade 
para que possa influenciar outros municípios. Incentivo às cooperativas na 
manipulação dos resíduos orgânicos visando maior geração de renda e energia. 
Proposta de projeto que capacite os catadores, como a criação de hortas orgânicas 
para o trabalho de compostagem utilizando os resíduos orgânicos. Apontamento de 
dificuldades na burocracia de licenciamento de atividades de compostagem causado 
pelo desconhecimento, por parte dos servidores, das normas para que atenda as 
necessidades dos projetos no licenciamento. 
 

• Foi proposta a análise e reavaliação dos membros titulares e os suplentes na 
composição da Câmara Técnica e inclusão de participantes da sociedade civil.   
 

 
2. PRÓXIMA e 114ª REUNIÃO: 

 
Dia 11 de novembro de 2020, quarta-feira, às 10h. 


